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 מנהלי הסניפים אל: 
 מנהלי תחומי גבייה וביטוח בסניפים 
 מנהלי סניפי משנה 

 
 נושא: סוגי מבוטחים

 
 תשלום דמי ביטוח ודמי ביטוח בריאות לשוהים במפעל מוגןהנדון: 

 
 

יכנסו לתוקפם כללים חדשים לדיווח ותשלום  3991בינואר  3 -בתחולה מ
 דמי ביטוח עבור מבוטחים השוהים במפעל מוגן.

 
 

 א.
 

 כללי
 

"מפעל מוגן" מוגדר כמסגרת "עבודה" מוגנת שאינה מרכז שיקום  
ואינה מסגרת שיקומית זמנית לקראת השתלבות בשוק העבודה 

הרגיל, שעיקר מימונו מקורו בתקציב ציבורי, ולעיתים חלקו נובע 
ממכירת תוצרת ה"מפעל המוגן", ובדרך כלל ה"מועסקים" מקבלים 

בסכומים של כעשרות מהמפעל "תשלום סימלי" בגין עבודתם 
 שקלים עד מאות שקלים לחודש.

 

איננו רואים ביחסים שבין ה"מפעל המוגן" לבין המבוטח ה"מועסק"  
מעביד, וכן איננו רואים את התשלום שמקבל  –שם כיחסי עובד 

 המבוטח כשכר עבודה.
מהשוהים במפעל מקבלים  91% -מבדיקה שנערכה מתברר, כי כ

 ות: נכות, זקנה או הבטחת הכנסה.מהמוסד אחת מהקצבאות הבא
 

 חשוב!! 

 
 

לכן נקבע כלל שהמבוטח השוהה במפעל מוגן וזכאי לגימלאות נכות, 
זיקנה או הבטחת הכנסה, ייחשב כמבוטח המצוי בשיקום או בהכשרה 

 מקצועית



 
 
 

 הכללים לתשלום דמי ביטוח ודמי ביטוח בריאות  ב.
 
 
 

פי חוק הביטוח הלאומי לגימלאות -אם מדובר במבוטח שזכאי על .3
נכות הבטחת הכנסה או זיקנה, ישלם המפעל המוגן דמי ביטוח לענף 

ש"ח בחודש כלכל מבוטח )סכום  31,01ביטוח נפגעי עבודה בלבד, סך 
 (.3990מעודכן לחודש דצמבר 

 

אין לנכות או לגבות דמי ביטוח ממבוטח כאמור, משום שהוא פטור  
 מתשלומם. 

 
דמי ביטוח הבריאות מנוכים ישירות מהגמלה המשולמת לו על ידי  .0

 המוסד.
שנה, יש לשלם עבורו דמי  31 -אם מדובר במבוטח שגילו מתחת ל

 לענף ביטוח נפגעי עבודה בלבד.ביטוח 
 

 .515הדיווח עבור המבוטחים שלעיל ייתבצע בטופס שמספרו  

 
שנה יש לשלם  31מבוטח שאינו זכאי לגימלאות הנזכרות וגילו מעל  .1

ולנכות דמי ביטוח ודמי ביטוח בריאות מהתשלום המשולם לו על ידי 
 :המפעל המוגן, עפ"י מינימום יומי בדרך המפורטת להלן

 

אם המבוטחים המנויים בסעיף זה מועסקים במשרה חלקית ייערך  
 חישוב דמי הביטוח כדלקמן:

 

 = מספר ימי העבודה בחודש. מספר שעות העבודה בחודש א( 
 שעות 1
 

פי שעות -המינימום לתשלום דמי ביטוח עבור עובד שמועסק על ב( 
לעיל  3לא יהיה נמוך מהתוצאה המתקבלת מהחישוב בסעיף 

 כפול המינימום היומי.

 

ימי עבודה ומעלה ישולמו דמי הביטוח על  31אם התוצאה היא   
 פי ההכנסה בפועל אך לא פחות מהמינימום חודש.

 
 
 מועד הדיווח והתשלום ג.
 
 

 36 -מועד הדיווח והתשלום עבור כל המבוטחים המנויים לעיל הינו ב .3
 בכל חודש עבור החודש שקדם לו.

 
( לעיל ינהל המפעל המוגן 0) -( ו3לגבי המבוטחים המנויים בסעיף ב) .0

גבי טופס בל -רישום של המבוטחים שבגינם שולמו דמי ביטוח על



 א, שיוגש למוסד אחת לרבעון עבור הרבעון שקדם לו.515

 
 

 פרסום ד.
ידי המשרד הראשי למפעלים המוגנים שפרטיהם -איגרת מיוחדת תופץ על

 בידנו.מצויים 

 
 מצ"ב העתק האיגרת.

 
 

 3.3.3991 -ה.תחולה הנוהל הזה היא מ
 
 רשימת מפעלים מוגנים ו.
 

רשימת המפעלים המוגנים תועבר בנפרד מחוזר זה לכל סניף.אם יפנה מפעל 
 בקשה להכיר בו כמפעל מוגן לעניין ההסדר הנ"ל, יש

ממעסיקים במשרד הראשי, לעביר את בקשתו לידי מנהל תחום גבייה 
 שיעביר את הבקשה לאישורו של מנהל אגף שיום / סיעוד במשרד ראשי.

 
 

 ב ב ר כ ה,
  אגף הגבייה

 ‏

 

 רשימת מפעלים מוגנים תחולה

 


